

# 就业创业工作简报

[2020] 第 14 期

(总第 14 期)

河南大学就业创业指导中心编

2020 年 6 月 7 日

## 转！扩！精！强！助推就业创业

### 河大这样做……

为全面贯彻落实国家及我省疫情防控期间高校毕业生就业工作相关通知要求，推进学校 2020 届毕业生就业创业工作，6 月 5 日上午，河南大学在金明校区行政楼 249 会议室召开 2020 届毕业生就业创业工作推进会。校长宋纯鹏，校党委副书记张宝明，校党委常委、副校长孙君健，学校就业工作领导组全体成员，各学院、研究生培养单位主要负责人等参加会议。会议由张宝明主持。

张宝明传达了教育部“百日冲刺计划十项行动”以及6月3日召开的全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议精神。他指出，今年，受经济下行压力和新冠肺炎疫情叠加影响，毕业生求职困难增多，就业形势复杂严峻。党中央国务院和省委省政府对此高度重视，先后出台一系列促进就业的政策措施，最大限度降低新冠肺炎疫情对毕业生就业的影响。

张宝明表示，高校毕业生就业事关经济社会发展全局，关系千家万户切身利益。各单位要认真领会会议精神，贯彻落实会议各项任务要求，要以更高站位把握形势任务，以更宽思路拓展就业渠道，以更实举措激发就业创业活力，以更强担当凝聚多方合力，努力完成今年我校毕业生就业创业工作总体目标。

土木建筑学院、教育科学学院、商学院、国际教育学院、生命科学学院相关负责人作经验交流发言，分别介绍了疫情防控期间各院系2020届毕业生就业工作整体情况，对工作取得的成果进行总结，同时结合形势研判，就当前工作中存在困难及近期相关工作安排作了说明。

孙君健指出，今年的毕业生就业创业工作，是一次特殊时期的非常工作，是一次检验我们工作水平和干部能力的考试。他从“得分项”和“失分项”等方面，分析了2020届毕业生就业工作的难点和困局，介绍了全校毕业生就业情况

和推进就业工作的措施与要求。孙君健表示，学校围绕“转、扩、精、强”四个关键字，开展了系列工作，推动就业创业工作扎实有效开展。各学院充分发挥主观能动性，积极工作，百花齐放，在推动就业创业方面进行了深入探索和实践，这是“得分项”。但个别部门因为重视不够、政策实施力度不够、工作方法不够等导致工作存在缺陷，属于“失分项”。

孙君健结合学校就业创业工作实际，提出要集中精力全面冲刺：一要抓紧时间，进入冲刺阶段。按照学校毕业生返校总体安排，2020届毕业生在校时间仅剩半个月。这半个月，是做好毕业生就业创业工作的黄金时间。二要再细化、再优化、再强化。瞄准年度就业任务，争取取得更好成绩。三要振奋精神，克服困难，继续努力。“扩就业”的举措要更加积极有为，“挖资源”的方式要更加灵活多样，“精指导”还要全面持续强化。

宋纯鹏指出，今年高校毕业生总量创历史新高，国内受经济下行压力和疫情双重影响，国际形势复杂多变，毕业生就业工作任务更加艰巨。大量企业特别是中小微企业停工停产，线下招聘无法进行，毕业生暂时不能返校，心理非常焦虑，就业压力前所未有。解决好青年大学生的就业问题，饱含着千千万万家庭的希望，也历来是政府最为关心、社会最关注的民生之本、稳定之基。所以，我们要充满感情、更有温度地推进就业创业工作。

宋纯鹏表示，特殊时期，工作上要抓住问题关键，改进方式方法，明确主攻方向，更有力度地推进毕业生就业创业工作。要用足用好政策，对标教育部“百日冲刺”专项行动，逐一对照落实。尽最大可能做好硕士研究生录取调剂和相关指导工作，科研机构要围绕学科和项目扩展助研助教岗位，积极引导毕业生参与“三支一扶”“西部计划”等中央基层项目和参军入伍行动。要主动作为，广开就业渠道，与华为、阿里巴巴、腾讯等一流科技公司建立友好合作关系，积极联系在豫大型企业，不断推荐毕业生。

宋纯鹏强调，面对严峻的就业形势和艰巨的就业任务，我们要充满信心，继续加油、埋头苦干，更有深度地推进毕业生就业创业工作。要提高就业质量和人才培养的关联度，建立就业与招生、人才培养联动机制，同时加强就业信息化建设，着力提高就业服务能力和水平。学院要激发工作活力，结合学科、专业特点，为毕业生提供充足、有效的就业需求信息，帮助毕业生尽早就业。

宋纯鹏鼓励毕业生同学要勇敢地去基层就业，去祖国最需要的地方工作，不断拓展，不断历练，只要心中有理想，不抛弃，不放弃，保持追求，人生就一定会有发展。

(“河南大学就业创业”专栏供稿)